

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXIII

Núm. 7.083

Segunda Época

Jueves 19 de Marzo de 1931

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

VOX POPULI

Reflejemos en brevísimas líneas la realidad del día presente. Nosotros llevamos ya más de cuarenta años siendo testigos y denunciantes de nuestra pequeña comunitarista de las cosas y de los hombres de la política. En estos cuarenta años hemos visto morir o hemos sabido que han muerto, algunos trágicamente, los personajes más destacados de aquélla, para quienes tuvieron los periódicos en tales ocasiones los más encendidos discursos. Pues bien, a los pocos meses, sólo sus familiares lloraban y sólo los que se lo debían todo los recordaban, pero en el pueblo, dignos más bien en la sociedad, no se advirtió nunca en las fechas tristes aniversarios de sus muertes señal de emoción, ni calor de sentimentalidad. Ello estará justificado, o no, pero es un hecho que mientras, por ejemplo, se recuerda el aniversario de la muerte del primer Duque de Madrid, nadie o muy pocos tienen en ocasiones semejantes, ni un pequeño latido cordial para algunos que fueron grandes figuras del Estado español.

No se encuentra en este último caso el general Primo de Rivera. En el aniversario de su defunción se han celebrado actos entrañables de su memoria en casi todas las poblaciones de España y lo que vale más, ha habido susurrios y oraciones para su alma en todas partes. Y es que, digase lo que se quiera ni el pueblo, ni la Sociedad son ingratos. El pueblo y la sociedad española no ignoran que el Marqués de Estella incurrió en algunos errores y que, como ser humano, imperfecto cual todos, tuvo algunas flaquezas. Pero también saben que el corazón del general era una escuadra de amor a España, que por ella lo hizo todo y por ella hubiera sido capaz de los mayores sacrificios. Y a los que ahora, olvidando que imperaba un régimen de excepción y de libre arbitrio gubernamental atacan al caudillo de la dictadura porque no se atuvió a leyes que estaban vivas en las colecciones legislativas, pero muertas o putrefactas en la conciencia del país, les dice éste con lógica incontestable: Primo de Rivera gobernó desde la tienda de campaña de la dictadura y según su patriótico arbitrio que alguna o muchas veces pudo representar el error, pero vosotros, los que le censuráis, estabais obligados a gobernar con la ley si sin embargo, descontadas algunas nobilísimas excepciones, os pasasteis la vida política menospreciándola y agraviándola para el mejor servicio de partidarios y caídas. Y en tanto que vosotros habíais hecho de Marruecos un pozo en el que se tragaban los caudales y la sangre de España; en tanto que vosotros llegasteis a decir oficialmente que lo de África era «un cáncer nacional», esto es, una enfermedad incurable, el Marqués de Estella hizo de Marruecos un labor de grandeza y de gloria para la Patria.

Y con esto se explican los olvidos en unos casos y las memorias en otros. No por lo que hizo, sino por lo que pudo y dejó de hacer cabe que se dirijan respetuosas censuras al general Primo de Rivera; pero no puede dudarse y ni la Sociedad ni el pueblo dudan de los grandes beneficios que ha grandeado España de su labor. Antes de advenir él, en los días inmediatos a su resolución viril, podía creerse que, salvo algunas regiones, en las que no ha imperado jamás el espiritual corruptor del parlamentarismo, el país era dilatadísima gusanera; después de él ha tenido y a pesar de todo continúa teniendo, no sólo apariencias sino realidades de una Nación que responde a su glorioso pasado y a la cual, salvo que triunfen los insensatos y los locos, le está reservado brillantísimo porvenir.

MIGUEL PEÑAFIOR

Dice el Gobernador
El gobernador manifestó ayer a los periodistas que tenía la satisfacción de comunicarles que no ocurre novedad en España.

Visitas

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador los siguientes señores: Coronel del Regimiento de la Corona, R.P. Superior de los Jesuitas, alcalde de la Ciudad, Director de Sanidad Exterior, señor Jiménez Canga-Argüelles, Presidente y secretario del Colegio Ofi-

cial de Farmacéuticos, don Carlos Pérez Burillo, don Celedonio Peláez, Coronel jefe de la Comandancia de Carabineros, Inspector de Primera Enseñanza, Jefe de la Sección Administrativa, Presidente de la Asociación del Magisterio Nacional, Administrador Principal de Aduanas, Presidente de la Audiencia y don Joaquín Navarro Saavedra.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día 760,5

Temperatura máxima 19'9

Idem mínima 11'0

Idem media 15'4

Idem máxima al Sol 0'0

Humedad relativa media 78

Evaporación en 24 horas 1'3

Lluvia en 24 horas 0'8

Viento dominante N

Fuerza en metros por segundo 2'8

Nubosidad Casi cubierto

Nota del Observatorio Central: Estadio general atmosférico del día 18 de marzo de 1931 a siete horas:

La importante perturbación atmosférica del Atlántico se halla hoy encadrada entre los meridianos 0 y 40, y los paralelos 30 y 60.

También entre las costas americanas y el meridiano 60, existe un centro borrasco, manteniéndose las presiones altas en el Continente americano del Norte.

El tiempo va empeorando en Europa, principalmente en la Península Iberica y Francia.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 23° en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 10° ba-

cero en León.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 15° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

En San Sebastián, la máxima de ayer fué de 21° y la mínima de hoy ha sido de 14°.

Tiempo probable hasta el día 19 de marzo a las siete horas: Cantabria, Galicia, Extremadura y Golfo de Cádiz, vientos del Sur y aguaceros.

Tiempo inseguro y húmedo en el resto de España.

Navegantes: Marejada en las costas portuguesas y en el Golfo de Cádiz, vientos del Sur y aguaceros.

Licencia de obras

Don Juan Vidal Canadas solicita licencia del Ayuntamiento para edificar dos casas de planta baja en la calle de Picón de Molina (Molinos de Viento).

Propuesta

Don Antonio Puig Campillo ha hecho una propuesta al Ayuntamiento para que adquiera ejemplares de la obra titulada «Historia de la Cruz Roja Española durante las guerras civiles del siglo XIX».

Correo de la Provincia

Amenazas. — Indalecio Berenguer Díaz denunció ante la Benemérita de este puesto a los hermanos José y Juan Montesinos «Niños quienes le habían amenazado con matarle, por suponer que este hablaría mal de uno de ellos ante el principal donde se hallaba colocado.

Interrogados los hermanos manifestaron no ser cierto lo denunciado, no obstante varios testigos corroboraron la denuncia.

La Benemérita instruyó el correspondiente atestado.

Lijar

Hurtos de dos fregadores. — Miguel Soriano Martínez, de 34 años, encargado de las canteras de mármol propiedad de don Carlos Fortosa, sitas en esta villa, denunció ante la Benemérita del puesto de Albánchez, que de una cantera conocida por «Canalones» le habían sustraído dos fregadores, que valora en 30'5 pesetas, ignorando quién pudiera ser el autor del robo.

La Guardia Civil practica gestiones para su busca.

Vélez Rubio

Un gitano y dos paves. — Por la Benemérita de este puesto ha sido detenido el gitano Francisco Muñoz Muñoz, de 37 años, autor del robo de dos paves en el cortijo de «Almazara» propiedad de don Nicolás García López.

Le fueron ocupadas 13'70 pesetas producto de la venta de dichos animales.

Cantoria

Escándalos. — En la cortijada de las Casicas de este término municipal promovieron un formidable escándalo frente al domicilio de Antonio Travélez Rodríguez, de 34 años, los vecinos de esta cortijada Felipe Ramos Martínez, José Ramos Lozano, sus hijos Antonia, José, y María Ramos Martínez, Juan Miron Bervell y Ginés (a). El del Hoyo, junto con otros mas.

Travélez con objeto de auyentares salió con una escopeta para cuyo uso carecía de licencia, corriendo durante largo trecho.

La Benemérita ha denunciado ante el Juzgado municipal a Travélez por usar armas sin licencia y a los restantes por escándalo en la vía pública.

Frente a estos datos que descon-

LETRAS FEMENINAS

Una historia triste

Por MARÍA DE ECHARRI

Triste porque se refiere a las obras que ya no comulgán. Se ha hecho una encuesta, no en España, en Bélgica de donde nos llegan sobre este particular detalles verdaderamente desconsoladores.

Juventud Obrera Cristiana Femenina, de Bélgica, que está trabajando admirablemente cerca de sus hermanas y compañeras de profesión, organizó coroación del Congreso de Malinas, — Congreso eucarístico — una encuesta interesantísima referente al estado religioso de la obrera y muy especialmente a la frecuencia de sacramentos.

La labor ha tenido sus dificultades, su fatiga, pues se ha hecho calle y casa de los grandes centros fabriles, sobre todo. Y no ha hecho ésta encuesta con todas las precauciones y delicadezas que el asunto merece. Se ha basado únicamente sobre hechos, nada de fantasías, ni de historias, hechos... Desgraciadamente éstos han acusado una deschristianización española de la juventud obrera. Y han dicho, claro está, sus causas y remedios.

Se pueden dividir en tres categorías, las jóvenes obreras que ya no comulgán. Primera categoría: la de los jóvenes bien educadas que las condiciones de vida en las grandes industrias y los placeres que hoy acechan por doquier a la juventud han apartado de la comunión. Se podría titular ésta categoría: la de crisis moral.

Segunda categoría: las que ya no comulgán. Primera categoría: la de los jóvenes bien educadas que las condiciones de vida en las grandes industrias y los placeres que hoy acechan por doquier a la juventud han apartado de la comunión. Se podría titular ésta categoría: la de crisis moral.

Se trata pues de muchachitas que tienen fe pero que la tienen amortiguada por las burlas de sus compañeras, que aún guardando sus convicciones cometen esas mil y más traiciones que los pocos que tienen por causa y motivo el que no se rían de uno. Pero olvidan... que de las cosas pequeñas se pasa a las mayores, y de concesiones al parecer sin importancia se llega a las graves, claudicaciones. Son jóvenes que tuvieron fe, pero que sucumbieron a la tentación.

— Por no ir a confesar. Esta es otra de las respuestas.

Quien conoce y frecuenta el ambiente de las grandes fábricas con sus peligros para la moral de la juventud, no se extrañará de esta contestación. Si se va a volver a caer en el pecado, dicen ellas, para qué confesar?

Y de tal manera es la confesión el obstáculo que aún las convencidas y arrastradas por una amiga a comulgar el domingo, se sumergen en el confesionario por la mañana, un poco antes de la comunión, porque no se fían de ellas mismas si la tentación se presenta.

Segunda categoría: las que han sido educadas en una religión rutinaria, a las que los padres llevaban a la iglesia por tradición, las que llegan de una región agrícola, fría desde el punto de vista religioso, y que se encuentran frente a un ambiente hostil. Estas, se vuelven indiferentes del todo; no es ya una crisis moral la que atravesan, es una crisis religiosa: comulgaban allá, en su pueblo, cuando se hacia ésto; no comulgán ya, porque no comulgán donde ellas están colocadas.

La tercera categoría es la de aquellas de los barrios populares de las grandes ciudades, en la que la generación de madres y de abuelas quizá, vivían ya en pleno materialismo socialista. Es la categoría del hijo único. La de la familia que no tiene ninguna fe; en la que la costumbre de la crítica y de la reivindicación ha habitado a los hijos desde niños a encontrar injusto todo cuanto contraria sus gustos; es la categoría en la que caso de reivindicaciones imposibles, allí donde no se puede impedir el sufrimiento se recurre a las supersticiones para alejar la enfermedad o el infarto.

Esto no impide que V. E. informe o avale particularmente aquellas gestiones.

DEL DÍA

En la fiesta de San José

Llega hoy el Varón justo de la valla florida y del niño en los brazos; el semblante amable y de espíritu suave de lucero?

Es el Santo más grande, más paternal...

Quién nosiste — incluso los despreocupados y los irreductibles — una viva, una íntima simpatía hacia el bendito Patriarca, todo serenidad, todo paz, todo luz, quieta y muda y suave de lucero?

Y como lujo, guía San José hoy al pueblo cristiano y lo ilumina como guía e iluminó en su día la cueva de Belén y los derroteros de Egipto y el taller nazareno.

Fue el esposo, el jefe, el protector de la Santa Familia; la sombra del Padre.

Y como sombra, pasó por la vida,

humilde, discreto, silencioso, El Santo del Silencio!

Éso es José.

Esta generación — serie de generaciones — tan labradora, tan garrula, tan espléndida, no puede comprender esa absurda abdicación de la palabra.

Y sin embargo, el Evangelio no nos ha recogido ni una sola frase, ni una sola exclamación de San José.

Nada, ni un eco de su alma en las horas felices o en las jornadas de dolor y de amargura; ni la más íntima expresión de su pensar, de su sentir, ante los misterios y las grandes contempladas.

Como la Virgen, lo guardó todo en su corazón.

Es el Santo del silencio... Hoy, todo es ruido, exhibición, tumulto.

Nos parece que si no emitimos todas nuestras ideas, si no cacaremos hasta la más insignificante de nuestras opiniones, si no vertemos todo nuestro interior, no podemos ser algo.

Y todo ello con exagerada suficiencia, con la mayor publicidad posible, violentamente.

El yo se prodiga hasta el vértigo; la propia personalidad se expone en las más variadas y ridículas posturas, cualquier secreción del pensamiento es considerada digna de pasar a la posteridad y se diluye en fácil verborrea o machaona gramática.

Cada idea, por idiota que sea, estalla, en una confesión pública.

Estamos atravesando un crítico período de opiniones, selva de frases hechas, inevitables encrucijadas de conferencias, de discursos, de manifiestos, de programas, de conferencias impresas, de explosión del cerebro.

Palabras, palabras y palabras.

Y vanidad...

Nos parece que todos, para todo, somos indispensables.

Nos parece que lo que otros hacen mal, lo haremos nosotros — claro está — maravillosamente.

Nos parece que quien permanece callado y en secreto, es un inútil.

Y sin embargo, nada hay más recordado que el silencio y el retiro del alma.

Y nunca se derrocha más energía y se pierde más crédito y se esfuman más actividades, que en el estrepito de una palabrería sin objeto.

«Muchos» — escribió Hello — que nadie tiene que decir, hablan, y bajo el ruido de su lenguaje y turbulencia de su vida, disimulan la nata de sus ideas y de sus sentimientos.

Y el autor de la Imitación: «Más fácil es callar absolutamente, que dejar de excederse en las palabras. Nada habla con acierto sino el que calla con gusto».

¿Cuán acertada sería la palabra del Santo silencioso?

Maravilloso ejemplo de José.

En su humildad tan mudá, tan profunda, es el modelo de los trabajadores, de los fuertes, de los prolíficos, de los apasionados de ideas y de acción.

J. LE BRUN.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

El Gobierno acordó en el Consejo de anoche el indulto del capitán Sediles

El Monarca accedió gustoso a la propuesta del Consejo de ministros

En algunas poblaciones se producen manifestaciones e incidentes desagradables

El Gobierno acuerda aconsejar el indulto de Sediles

Madrid, 18-4 tarde. Aunque en el Consejo de ministros celebrado anoche no se tenían noticias de las sentencias dictadas con motivo de los sucesos de Jaca, los ministros las conocían por referencias particulares y convinieron aconsejar al Rey el indulto del capitán Sediles, condenado a la última pena.

El Consejo de Guerra en Madrid

En el caso de que el general Burguete continúe enfermo le sustituirá en la presidencia del Consejo de Guerra, que ha de juzgar a los firmantes del manifiesto revolucionario, que se encuentran presos en Madrid, el general Ardanaz.

Manifestaciones de Romanones. Se ha firmado el indulto de Sediles

El conde de Romanones cumplió, en Palacio, a S. M. la Reina.

A la salida manifestó a los periodistas que le aguardaban que se había firmado el indulto del capitán Sediles.

Dijo, también, que en breve se reanudarán las conversaciones diplomáticas.

Manifestaciones de Aznar

El Presidente del Gobierno manifestó a los periodistas que se había acordado en el Consejo de anoche, pedir el indulto del capitán Sediles.

Dicho acuerdo le fué notificado seguidamente a S. M. el Rey quien contestó que firmaría el indulto tan pronto como fuera preciso.

En este sentido se telegrafió al capitán general de Zaragoza con objeto de que el reo no entrara en cárcel.

También se ha telegrafiado a todos los gobernadores provinciales la noticia del indulto para que la hicieran pública inmediatamente.

Aznar conferencia con Romanones

El almirante Aznar y el conde de Romanones sostuvieron hoy una extensa conferencia, sin que hasta ahora sea público lo tratado en la misma.

En Gobernación

Al recibir el marqués de Hoyos a los periodistas justificó que anoche no se hiciese público el indulto de Sediles porque la sentencia no era firme todavía, añadiendo que la única pena de muerte impuesta era la de dicho capitán Sediles.

Dijo que le habían visitado varios estudiantes que pretendían obtener permiso para organizar una manifestación, a lo cual hubo de negarse por considerarlo improcedente.

A pesar de las protestas de algunos periódicos contra la proclamación de candidatos en día de Jueves Santo, dijo el ministro que se haría dicho día porque no podían alterarse los plazos que marca la ley, ya que para que no coincidieran las elecciones con la Semana Santa, tuvo que ser retrasada la fecha de las mismas, contra el deseo del Gobierno que era y es hacerlas cuanto antes.

Los periodistas le preguntaron si la censura dejaría publicar la sentencia contra Sediles, contestando afirmativamente el ministro.

La comisión de estudiantes que estuvo en el ministerio de Gobernación, manifestó a los periodistas que habían dado cuenta al Rector de la suspensión de las clases, en vista de que no se entraba en las aulas en señal de protesta por las penas irreparables, que resultó no ser más que una y con indulto.

En Instrucción Pública

El señor Gascón y Marín quiso importancia a las manifestaciones escolares, diciendo que las clases se habían dado normalmente, excepto algunas que fueron suspendidas por orden del Rector.

Añadió que la petición de los estudiantes había sido atendida, por cuanto que en el Consejo de anoche fué acordado el indulto.

Concesión de cruces

Ha sido concedida la Gran Cruz

Alcalá Zamora, enfermo

El exministro Alcalá Zamora, preso en la Cárcel Modelo, se encuentra enfermo en cama.

Juicio de Alba sobre la estabilización

El ex ministro don Santiago Alba ha manifestado que el momento actual es inoportuno para estabilizar la peseta.

La candidatura monárquica

El ministro de Estado, conde de Romanones, ha manifestado que avanza los trabajos de la candidatura monárquica única en Madrid.

Llegada a Madrid del general Berenguer

Procedente de Granada, ha llegado a Madrid el ministro tro del Ejército, general Berenguer, acompañado de su hija.

Romanones confirma el indulto del capitán Sediles

Esta noche, a las diez, el ministro de Estado, conde de Romanones, confirmó que había acordado el indulto del capitán Sediles.

Afirmó que se acordó anoche en el Consejo de ministros celebrado y que el Rey concedió gustoso.

Un periodista comentó que si la censura hubiera dejado pasar la noticia del indulto nos hubiéramos evitado los incidentes ocurridos en Zaragoza, Santiago, Madrid y otros puntos.

El conde de Romanones lo explicó diciendo que no se había dado a la publicidad porque la sentencia no era definitiva, y además debía de comunicarse al Rey y esperar su contestación.

Interrogado el conde sobre la reunión celebrada en el Círculo Liberal lo confirmó diciendo que se trató en la misma sobre la proclamación de los candidatos.

— Pero yo —añadió— no intervengo en nada.

Dice Hoyos

El marqués de Hoyos dijo a los reporteros que la tranquilidad era completa respecto a las elecciones.

Anunció que mañana se publicará una Real orden recordando a los Gobernadores civiles la legislación vigente electoral.

El ministro de Marina a Cartagena

El ministro de Marina ha marchado en automóvil a Cartagena.

Sesión de la Sociedad de Cultura Musical

El jefe del Gobierno presidió hoy la sesión de la Sociedad de Cultura Musical, de la que ha sido nombrado recientemente presidente.

En Fomento

La crisis en Andalucía

El señor La Cieva ha manifestado que son precisos dos meses para que mejore la crisis agraria en Andalucía, no sólo porque hay que esperar que produzca su efecto el beneficio de la lluvia, sino también para poder desarrollar el plan de obras públicas en dicha región.

Respecto a la cuestión de transportes por carretera estima como la mejor de las soluciones que se asocien las compañías ferroviarias con las empresas automovilísticas, o bien que las primeras se hagan cargo de las exclusivas de transportes por carretera.

Seguramente la solución será aumentar las exacciones de trasportes por carretera, obligándose, en cambio, al Estado a mantenerlas cuidadas para que rindan el máximo de eficacia.

Añadió el ministro, que dentro de los medios económicos de que se dispone, se atenderá a la conservación de los firmes especiales, los cuales no pueden abandonarse porque ello equivaldría a la pérdida de los muchos millones que se invirtieron en su construcción.

De los sucesos de Gijón

Los periodistas le preguntaron si la censura dejaría publicar la sentencia contra Sediles, contestando afirmativamente el ministro.

La comisión de estudiantes que estuvo en el ministerio de Gobernación, manifestó a los periodistas que habían dado cuenta al Rector de la suspensión de las clases, en vista de que no se entraba en las aulas en señal de protesta por las penas irreparables, que resultó no ser más que una y con indulto.

Candidatos comunistas en Barcelona

Barcelona, 18. Los comunistas han acordado presentar candidatos a concejales por cuatro distritos.

La vista de la causa de los presos en la Cárcel Modelo comenzará el viernes

Se ha confirmado que el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa contra los presos políticos de la Cárcel Modelo se celebrará el viernes próximo.

Solicitud denegada

El abogado defensor señor Osorio y Gallardo había solicitado el aplazamiento por tres días de dicha vista; pero le ha sido denegado.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de di-

cho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios Hijo de RICARDO GIMÉNEZ

Paseo del Príncipe, 28, Almería y Cortijo del Muelle 31 y 32. — Melilla.

Se han cursado centenares de telegramas a Palacio en el mismo sentido.

Al conocerse que S. M. el Rey había firmado el indulto, se produjeron manifestaciones de gran alegría en la ciudad.

En Zaragoza se celebra una manifestación y resultan varios contusos

Zaragoza, 18. Los establecimientos comerciales cerraron durante dos horas al saberse la sentencia de Sediles y los obreros y estudiantes celebraron una manifestación en que se veían grandes carteles pidiendo el indulto.

Los manifestantes, al llegar a la Plaza del Pilar, hubieron de sufrir varias cargas de los guardias de Seguridad, con lo cual se disolvieron enseguida, refugiándose muchos en el templo del Pilar.

Resultó herido el republicano Banco y varios contusos.

Una comisión visitó a las autoridades para pedir el indulto.

El Gobernador les comunicó que había sido acordado por el Gobierno el indulto del capitán Sediles.

La noticia fué acogida con grandes aplausos de los manifestantes.

Declaran la huelga, pero desisten de ella

Santiago de Compostela, 18. Ante la sentencia de muerte dictada contra el capitán Sediles, las direcciones de las sociedades obreras acordaron la huelga general para hoy a las tres de la tarde, pero desistieron de su actitud al saber la noticia del indulto.

Cuando se hallaban reunidos en el paseo de la Alameda los manifestantes se presentó el presidente de la Agrupación republicana y notificóles que había sido prohibida la manifestación por orden gubernativa.

Entonces, se nombró una comisión que visitó al Alcalde y le hizo entrega de las peticiones de abolición de la pena de muerte, la concesión de la amnistía y la libertad de los detenidos gubernativos.

Manifestación disuelta

Está tarde, elementos obreros en su mayoría ferroviarios intentaron hacer una manifestación partiendo de la plaza de la Cibeles, para pedir la amnistía de los presos políticos.

La fuerza de Seguridad impidió que los grupos se formaran y llegaran a la Presidencia como eran sus propósitos.

Manifestación disuelta

Está tarde, se celebró el acto de repartir los premios del concurso del Tiro Nacional.

Presidió don Jaime Aznar.

Se leyeron las conclusiones aprobadas por esta entidad, que son:

Reducción del servicio en filas, según la instrucción de los tiradores que se aplique la ley de expropiación forzosa para construir los campos de tiro y otras de menor interés.

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros, telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Campaña MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Mendoza SALDRÁ de Almería el 7 de Abril de 1931, para RIO DE JANEIRO.

FLORIDA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

P. ECIOS EN TERCERA (De 1 años cumplidos un entero 527 50 incluidos impuestos. De 2 a 10 sin cumplir un medio 267 50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para los que parten en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de di-

cho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios Hijo de RICARDO GIMÉNEZ

Paseo del Príncipe, 28, Almería y Cortijo del Muelle 31 y 32. — Melilla.

Noveno aniversario de la señora

Doña María Villasante Aguilar

de Moldero

falleció el 20 de Marzo de 1922

R. L. P.

El Jubileo y las Misas, la Mayor a las diez, que se celebren en la Iglesia del Sagrario y en la parroquial de Tabernas el 20 del actual, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viudo, hijos, nietos, hermanos, sobrinos y familia, suplican una oración.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El cambio de la hora

Una Real orden de la Presidencia

La «Gaceta» publica una Real orden referente al cambio de hora.

Dicha Real orden dispone que, el dia 18 de abril a las 23 horas (once noche), será adelantada la hora legal en sesenta minutos, retrasándose para volver a la hora corriente, el dia 4 de octubre a la una hora.

Por los ministerios interesados en lo que atañe a los servicios de sus respectivos departamentos, se darán las órdenes oportunas para el debido cumplimiento de la presente disposición.

BARCELONA

El Capitán general desmiente una noticia

Barcelona, 18. El Capitán general ha desmentido la noticia de

Contra la GRIPPE

Nada como la Cafenina (Producto Nacional)

FARMACÉUTICOS REUNIDOS.—LA CORUÑA
Representante, Rafael Guillén.—G. San Pedro, 3. Almería

Las grandes Agencias de información internacionales

Los centros o agencias internacionales de información de que se surte actualmente la prensa mundial son cuatro: «Agencia Reuter», «Agencia Havas», «Associated Press» y «Wolff».

Digamos dos palabras de cada una de ellas.

La primera en importancia es, sin duda, la «Agencia Reuter» (Reuters Telegram Company Ltd.), que tiene un capital de 50.000 libras esterlinas. La fundó el 1850 el alemán Pablo Julio Reuter en Aquisgrán; si bien al año siguiente la trasladó a Londres donde actualmente explota un departamento bancario y una agencia de anuncios. La Reuter inspecciona a todo el mundo británico.

La «Agencia Havas», con un capital de 50 millones de francos, salió el 1879 de una más modesta empresa, la oficina de correspondencia Navas-Bullier. Desde el 1921 quedó fundida con la «Société Générale des Annonces» y se asegura, a cambio de sus noticias, una gran parte de la publicidad de los órganos de la prensa nacional. Esta combinación le vale en Francia y en el imperio colonial francés, además del monopolio de información, el de los anuncios.

La «Associated Press» de Nueva York es una cooperativa en que intervienen alrededor de 1.250 periódicos diarios de América septentrional y una cincuenta de Hojas de América meridional, con una tirada global de veinte millones de números. Tiene en arriego 84.000 kilómetros de hilos. En recoger y transmitir las informaciones se emplean no solamente sus correspondientes propios, sino también los periódicos aliados, que están obligados a enviar a la central de esta gran empresa, todos los acontecimientos importantes de su circunscripción. Una estadística muy americana nos demuestra que la «Associated Press», en una semana normal, transmite 2.662.714 palabras.

En Alemania reina la agencia «Wolffs Telegrafisches Büro», comúnmente conocida con el nombre de «Wolff» o bajo las iniciales W. T. B. La fundó el año 1899 Bernhard Wolff, director de la «Nationalzeitung». Actualmente la explota la «Continental Telegraphen Compagnie» de Berlín, con un capital de 800.000 RM. Su paulatino desarrollo se ha realizado por la absorción de una serie de firmas de menor importancia.

A la sombra de estas cuatro agencias principales subsisten innumerables empresas de menor importancia. Cada nación suele poseer su oficina de información oficial o filial: Austria tiene su «Amtliche Nachrichtenstelle», Hungría la «Magyar Távirati Iroda», Italia, la «Stefanix», Checoslovaquia, «Cetek», Yugoslavia la «Avala», Polonia la «Pat», Rusia, la Tass, etc.

Pero no se crea que estas agencias nacionales constituyan una odiosa competencia para las internacionales. Pues están controladas por aquellas, como sucede con la «Cetek», y la «Avala», dependen de ellas mediante contratos.

Existen indudablemente en algunas naciones oficinas privadas independientes de las grandes agencias, tales son, por ejemplo, la «Telegraphen Union», creada el 1914 por la fusión de un gran número de pequeñas firmas alemanas, y la «Europa-Presse», fundada el 1916; Estados Unidos la «United-Press Association», la «International News Service» y la «Universal Service». Pero la experiencia viene a demostrar que estas agencias privadas no pueden defender su autonomía de la grandes empresas internacionales.

Aun las mismas poderosas agencias internacionales no han podido vivir aisladitas unas de otras; sino que se han visto obligadas a entenderse mutuamente, a aceptar cierta unión y cierto colaboración. Ninguna de ellas se ha visto capaz de abrazar al mundo entero. Y así, de buena o de mala gana, se ha tenido que venir a un intercambio de informaciones, como el medio más eficaz de recoger un gran acopio de noticias extranjeras.

Por esta razón, desde el principio de su vida, «Reuter», «Havas» y «Wolff» se unieron, mediante contratos de cambio, después de la colocación del primer cable submarino, la «Western Associated Press» americana, fundada el año 1865. En 1867 se separaron «Reuter» y «Wolff», que, durante tres años, se hicieron una guerra encarnizada. «Reuter» abrió agencias en Berlín, Hamburgo y otras ciudades alemanas y se ofreció a proveer directamente a la prensa del otro lado del Rhin.

«Wolff» por su parte logró triunfar, pero las gracias al poderoso apoyo del Gobierno prusiano. La paz se firmó el 1870 renunciando «Reuter» a toda actividad en territorio alemán, y las tres grandes empresas renovaron por veinte años sus contratos de intercambio de informaciones.

Al finalizar estos contratos, el 1890, surgieron nuevos conflictos. En las empresas oficiales de la Triple Alianza se impulsó en centralizar el comercio de información, entre Berlín, Viena y Roma y entenderse con Londres, para elevar la influencia de la Agencia alemana. «Reuter» y «Wolff» abrieron por su cuenta una oficina en París. Una vez más se encarnizó la lucha entre las tres famosas empresas internacionales europeas, lucha perjudicial para todas, que aseguró a ninguna la supremacía.

Por fin, desde entonces se vino al mejoramiento de la división del trabajo y de la colaboración.

El último acuerdo de antes de la guerra firmado el 1930 repartía como sigue las diferentes zonas del globo, entre

LA INDEPENDENCIA

berto, obs. y Martín Dumicense, arzobispo.

En la Catedral

Hoy festividad del Glorioso Patriarca San José, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral con toda solemnidad.

Celebrará de Pontifical el Exmo. Sr. Obispo y predicará un Padre Dominico.

La misa comenzará a las nueve y media.

Jubilee Circular

Hoy, en San Sebastián. Mañana, en San Pedro.

Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

A San José

La Asociación Josefina dedica al Patriarca San José una solemne novena que continúa hoy en la Iglesia de Santo Domingo.

Por la mañana a las ocho, misa solemne de Comunión general para la Asociación Josefina, Cofradías establecidas en la Iglesia de Santo Domingo y demás fieles.

A continuación, Exposición de Su Divina Majestad, que permanecerá hasta la noche.

Por la tarde como los días anteriores.

Ejercicios para hombres

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús dará una tanda de ejercicios solamente a hombres el Rvdo. Padre Diego Navarro, fundador que falleció en esta Iglesia de los Caballeros de la Inmaculada.

Los ejercicios continúan con la siguiente distribución:

A las siete de la tarde.

1.º Salutación sabatina.

2.º Conferencia doctrinal.

3.º Escogidos motetes.

4.º Sermón dogmático moral.

5.º Se terminará con una hermosa plegaria.

La Comunión general será el 22 a las ocho y media.

A Ntra. Sra. de los Dolores

En la Iglesia de San Juan dedicarán los Padres Franciscanos un solemne novenario a la Virgen de los Dolores.

Todos los días laborables misa de Comunión a las ocho y media y los días de fiesta a las nueve.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. M., estación, corona franciscana, ejercicio de la novena y Reserva, terminándose con el Stabat Mater.

EN SANTIAGO.—Comenzará el solemnisimo y tradicional Septenario el día 21, a las siete de la noche.

En San Pedro también se celebrará durante la misa de Comunión general que se dirá a las ocho.

—En el Sagrario, con la solemnidad de años anteriores, a las cuatro y cuarto, después del Coro de la S. I. Catedral.

Congregación de San Luis

Hoy a las once tendrá lugar la misa de Congregación, rogadole la más puntual asistencia.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Hospital y en el Sagrado Corazón.

A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón y San Sebastián.

A las seis y media. En la Catedral, Santo Domingo y Sagrado Corazón.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico y Sagrado Corazón.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, san Roque, Sagrado Corazón y San José.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro, Santiago, Sagrario, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Juan.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y san Juan.

A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, Sagrario, san Pedro, san Sebastián, San Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.

A las nueve y cuarto. En la Catedral y en san José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y santo Domingo.

A la una. En san Pedro

SE VENDE

Automóvil marca «BUICK», cinco plazas, en perfecto estado.

Informarán en esta Administración.

Noticias

Una boda

Anoche a las diez contrajeron matrimonio la bella señorita Trinidad Cañadas Torres con el joven don Pedro Simón López.

Actuaron como padrinos don José Simón Núñez padre del novio y la señorita Anita Simón hermana del mismo.

Le deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado.

Se alquila

en la calle del Obispo Orberá, un espacioso local, a propósito para almacén o tienda.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende

automóvil en muy buen estado, Razón, en esta Administración.

Se alquila

piso bajo calle María número 18. Razón, calle las Tiendas, número 18, principal izquierda.

Sabañones

Con qué consegui la su alivio y curación rápida?

Un consejo leal: fricciones con ACAROL y lo c insufla.

De venta en todas las Farmacias de España.

Telegramas y telefonemas detenidos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes:

Telegrams.—Matilde Merino, Cábrera, José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona y Francisco Ortega.

Telefonemas.—Castaños, José Méndez, Mauricio Lesa, Francisco Romero, Antonio López y Manuel Requena.

Kallazo

Juan Sánchez Molina hizo entrega en la Comisaría de una participación de Lotería de 2.500 pesetas que encontró en el suelo de un restaurante.

Santos Arquipo, Pablo, Cirilo, Eugenio, mrs. Potina (American), José, Vicente, Eduardo, Matrona, Juliana, Juana, Leoncio, Tomás, Amancio y Juan, cia.

Santas es mañana, viernes

Santos Arquipo, Pablo, Cirilo, Eugenio, mrs. Potina (American), José, Vicente, Eduardo, Matrona, Juliana, Juana, Leoncio, Tomás, Amancio y Juan, cia.

El último acuerdo de antes de la guerra firmado el 1930 repartía como sigue las diferentes zonas del globo, entre

los países de la Triple Alianza se centró en centralizar el comercio de información, entre Berlín, Viena y Roma y entenderse con Londres, para elevar la influencia de la Agencia alemana.

«Reuter» y «Wolff» abrieron

por su cuenta una oficina en París. Una vez más se encarnizó la lucha entre las tres famosas empresas internacionales europeas, lucha perjudicial para todas,

que aseguró a ninguna la supremacía.

Por fin, desde entonces se vino al mejoramiento de la división del trabajo y de la colaboración.

El último acuerdo de antes de la guerra firmado el 1930 repartía como sigue las diferentes zonas del globo, entre

Noticias

de la Región

Granada

El ministro del Ejército regresa hoy a Madrid

El general Berenguer dedicó la mañana de ayer a hacer varias visitas de despedida.

Como el día era tan inseguro, no pudo marchar a Motril hasta las cuatro y media de la tarde.

Por la noche comió, invitado por el señor Jiménez Lopera, en unión de los exministros del Gobierno que presidió, señores Montes Jover y Estrada, y los gobernadores militar y civil, y luego estuvo en Isabela la Católica.

Hoy, a las diez de la mañana, regresará a Madrid en automóvil el ministro del Ejército, general Berenguer, su bella hija Anita y su Ayudante señor Sánchez Delgado.

Marcha de los estudiantes argentinos

Hoy salen para Sevilla los alumnos de Derecho y Ciencias Económicas que intervinieron en el Congreso Estudiantil Mejicano en representación de la Argentina.

Acompañados de los estudiantes granadinos visitaron ayer los monumentos granadinos e hicieron una pequeña excursión a Sierra Nevada.

Recorren Europa en viaje de estudios y han visitado Bélgica, Francia y otras naciones.

De España vieron Barcelona y gran número de ciudades castellanas. Piensan recorrer Andalucía y el País Vasco, dando por terminada la gira en Galicia, en donde embarcarán para su tierra.

Cádiz

Sobre la corrida del domingo

El alcalde, haciendo eco de los justos comentarios de algunos vecinos, sobre el hecho registrado ayer de pasear en triunfo a dos toreros por toda la población, dispuso oficial al digno gobernador civil de la provincia para que, si cree atendibles dichas quejas, ordene que los entusiastas limiten sus glorificaciones a pasear al diestro por el ruedo, sin que en ningún caso puedan llevarlo al exterior del circo taurino ni mucho menos por las calles.

Los prestigios de una población como Cádiz, no pueden estar a merced de unos cuantos exaltados, provocadores del espectáculo, no muy en consonancia con el espíritu de los pueblos cultos.

Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil

Banco Central

Alcalá, 31 — Madrid. Dirección telegráfica, CENTROBAN

Capital autorizado 200.000.00

Notas misionales

Un nuevo Seminario regional en el África del Sur

Bronstad (Sub-Africa).—El 14 de Diciembre último fué inaugurado en Roma, otro del Vicariato de Basutolandia, el nuevo Seminario Regional para el Clero indígena.

En la ceremonia estuvieron presentes el Excmo. Sr. Delegado Apostólico del América del Sud, Mons. Giordano Gijswijk, el Gobernador de Basutolandia, varios Vicarios y Prefectos Apostólicos, así como también las autoridades civiles de la localidad y muchísimos Misioneros.

Este nuevo Seminario está dirigido por los Misioneros Oblatos de María Inmaculada y en él se han de formar los seminaristas de los grupos indígenas los Basuto, Betsuina y Bapelli.

En el Seminario Regional del Ixopo (Natal), encendido a los padres de Briannahil, cursan los estudios los alumnos que pertenecen a los grupos indígenas de los Zulu, Swazi y Maxosa, mientras que en el de Alval Norte en la prefectura Apostólica del Garie, forman los seminaristas blancos, bajo la dirección de los sacerdotes del Sagrado Corazón de Jesús.

Llegan a Europa los restos mortales de un insignia fundador de una Congregación Misionera

Tientsin (China).—Desde hace 63

años, los restos mortales del Reverendo P. Verbiet descansaban en las lejanas tierras de la Mongolia que, un día, regó abundantemente con sus sudores evangélicos.

Este ilustre fundador de la nueva Congregación de los Misioneros del corazón Inmaculado de María, conocida hoy bajo la denominación de los Misioneros Scheut, era natural de Amberes Bélgica.

En 1865 llegaba a las tierras de China con sus primeros Misioneros y en 68 moría, víctima del tifus exantemático, en Hau-Hou-Keon (Mongolia) donde fue enterrado. Los Misioneros de Scheut han querido trasportar aquellos restos de su fundador a la Casa Madre de la Congregación. El primero de Enero pasado fueron trasladados a Tientsin, donde en presencia del Vicario Apostólico, Misioneros y representaciones del cuerpo consular, celebraron solemnes exequias. Allí fueron depositados en un féretro de estilo chino riquísimo y una Compañía de navegación Belga se ha ofrecido a transportar hasta Bélgica estos restos venerados del ilustre Misionero.

La Congregación de Scheut tiene unos 1.000 miembros, con Misiones muy recientes en China, Mongolia, Congo Belga e Islas Filipinas.

Semana Escolástica en el Sudan-Anglo-Egipto

Wau (Sudan-Anglo-Egipto).—El año escolar ha sido clausurado con la mayor solemnidad en nuestras escuelas. Con esta ocasión celebrose,

el 18 de Enero, una brillante Velada Literario-Musical a la que asistieron todas las autoridades inglesas y los miembros de la reducida colonia europea. El Vice-Gobernador expresóse en términos muy elogiosos en favor de la obra que realizan las Misiones católicas.

En días sucesivos del 19 al 23 de Enero, celebraronse las sesiones de la semana Escolástica, presidida por Mons. Stoppani, Vicario Apostólico de Bahr-el-zal, asistiendo todos los directores de las escuelas católicas del Vicariato.

Diversos problemas, de no pequeño interés, fueron detenidamente estudiados para que la labor escolar sea cada día más eficaz y apta al mismo tiempo, para la evangelización de esta región.

PUBLICACIONES

Nuevo servicio de información cósmica por Radio

La revista «Iberica», en su número 869, nos informa de que el Science Service norteamericano se ha encargado de la recopilación diaria de las observaciones referentes a magnetismo terrestre, constante solar, manchas solares, etc., con objeto de transmitirlas por Radio.

De la transmisión se encarga la estación naval de Arlington NAA, con una frecuencia de 16.000 kilociclos (ondas de 18'6 metros), a continuación del parte meteorológico

Requisitorias judiciales.

Edictos municipales de los pueblos

dirigido a Burdeos FYL (Lafayette) a las 21h L. M. G.

El parte de Física cósmica comienza con las inciales URSI y está cifrado en grupos de cinco cifras (como en los riegos). En el citado número de «Iberica» puede verse el código en que se expresa el significado de las cifras de los distintos grupos.

Ya desde diciembre de 1928, tres estaciones francesas venían radiando diariamente datos geofísicos y astronómicos a las 12h 20m, 20h 10m y 20h 30m.

Esta pronta difusión de las observaciones de Física cósmica, que es indicio claro del interés que despide tan importantes estudios, servirá para atacar con mayores probabilidades de una pronta solución, multitud de problemas de gran trascendencia.

DRENZA OFICIAL

Boletín oficial
El del martes publica:

Reales órdenes del Ministerio de la Gobernación.

—Acuerdo de la Diputación Provincial sobre la administración y cobranza de los impuestos de cédulas personales.

—Anuncio de la Universidad de Granada (Facultad de Farmacia) sobre los exámenes del mes de Junio en aquella facultad.

—Requisitorias judiciales.

—Edictos municipales de los pueblos

de Lubrin, Santafé, Adra, Turre y Vélez Blanco.

—Señalamiento de la Junta de Clasificación y Revisión para la celebración del juicio de revisiones de los mozos del actual reemplazo en los pueblos de nuestra provincia.

—Relación nominal de las licencias de uso de armas en general y de caza expedidas durante el mes de Abril del año 1930 (continuación).

MINERÍA

Solicitud de registros

Don Felipe Castillo Almansa, ha solicitado en el Gobierno civil la propiedad de 48 pertenencias e mineral de oro con el nombre de «Victor», número 37.367, en el paraje pago «Salto del Gallo» del término municipal de Almería.

También solicita don Luis Martínez García, la propiedad de 21 pertenencias del mismo mineral, con el nombre de «La Turvina», número 37.368, en el paraje de «La Trinchera», término municipal de Almería,

TRIBUNALES

Ayer en la Audiencia

La causa anunciada ante el Tribunal de la Sala segunda por tenencia ilícita de armas de fuego tuvo que suspenderse.

Compañía Transatlántica de Barcelona (ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 pór plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Abril el rápido vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Marzo el vapor MAGALLANES

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica General Segura, 2, bajo.

rápido
clásico
elegante

Medicamento de Familias

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

a base de SAL VICHY-ÉTAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aciutan el aliento, calman las toses.

Débiles — Elíxir Callol que da Vida y Juventud

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, tren núm. 801.—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y n Basaza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Almería.

Horario de trenes en Almería

LA INDEPENDENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00 >
Extranjero, un trimestre	15'00 >
Número del día	0'10 >
Número atrasado	0'20 >

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1. ^a PLANA	2. ^a PLANA	3. ^a PLANA	4. ^a PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 4	175'00	125'00	75'00	50'00
A 3	100'00	60'00	30'00	20'00
A 2	50'00	35'00	25'00	15'00
A 1	30'00	20'00	15'00	10'00
	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

se por incomparación del proceso decretándose su prisión. — A

Festividad de San José

Hoy festividad del glorioso patriarca San José vacará los Tribunales de Justicia.

Señalamientos para mañana, en la Audiencia

Sala primera.—Vista de la causa número 230 del año 1930 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de hurto.

Abogado, señor García Bret.

Procurador, señor Pérez Gallardo.

Sala segunda.—Vista de la causa número 22 del año 1930 del Juzgado de Vera, por el delito de amenazas.

Abogado, señor Rosell.

Procurador, señor Reyes.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Neurrod», de Málaga, con explosivos.

—Idem idem «Axe Mendi», de Alicante, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

Vapor español «Neurrod», de Málaga, con explosivos.

—Idem idem «Monte Toro», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Axe Mendi», para Bilbao, con carga general y pasajeros.

—Laud idem «Vicente Trilles», para Bilbao y escalas, con carga general.

—Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 pór plaza.